

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Согласно данным **Worldometers**, на **17.00. ч. 7 сентября т.г.** общее число заболевших в мире составляет **27 млн. 312,8 тыс.** чел., скончались **893,5 тыс.**, что составляет **3,3%** от общего числа заболевших.

Общее число выздоровевших от **COVID-19** достигло **19 383 476** чел., что составляет **70,9%** всех зараженных.

Индия обогнала **Бразилию** и вышла на второе место в мире по количеству зараженных коронавирусом. Ежедневно в **Индии** регистрируется уже свыше **90** тыс. новых случаев заражения.

В **центрально-азиатском регионе** общее количество инфицированных достигло **241 880** или около **1%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **90,5%** от общего количества выявленных случаев в регионе (**219 029** чел.), а летальных случаев равно **1,8%** (**4 483** чел.).

1. Статистика

Наиболее инфицированные страны: США – 6 млн. 460,4 тыс., Индия – 4 млн. 208,6 тыс. и Бразилия – 4 млн. 137,6 тыс.

По числу смертельных случаев: В США – 193 253 летальных исходов, Бразилии – 126 686, Индии – 71 711, Мексике – 67 558 и Великобритании – 41 551.

В **России** за прошедшие сутки было выявлено **5 185** новых случаев. Общее число инфицированных достигло **1 030 690**, выздоровели **843 277** пациентов, скончались – **17 871**.

В **Беларуси** за прошедшие сутки было выявлено **196** новых случаев. Общее число зараженных достигло – **72 859**, вылечились – **71 864** пациентов, скончались – **711**.

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** общее число больных составляет **106 361**, выздоровели **99 654**, скончались **1 588**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **93,6%** и **1,5%** соответственно.

Как сообщает **Tengrinews.kz**, Минздрав **Казахстана** намерено утвердить правила повсеместного карантина.

Проект приказа **комитета контроля качества и безопасности товаров и услуг** Минздрава страны вводит правила карантинных и других мероприятий и перечень заболеваний, при которых вводятся ограничения. Документ размещен на интернет ресурсе открытых нормативно-правовых актов.

В правилах оговаривается порядок осуществления карантинных мер при угрозе завоза в **Казахстан** инфекционных заболеваний, а также в случае возникновения внутренних очагов заболевания. В число заболеваний, при которых в **Казахстане** планируется вводить карантинные меры, входят чума, холера, желтая лихорадка, вирусные геморрагические лихорадки, тяжелый острый респираторный синдром (ТОРС), человеческий грипп, вызванный новым подтипом вируса и коронавирусная инфекция, вызванная новым подтипом вируса.

В документе также оговариваются детали карантинных ограничений, включающих ограничение работы предприятий, меры по изоляции граждан республики и другие ограничительные мероприятия.

В **Кыргызстане** общее число достигло **44 458**, выздоровели – **39 960**, скончались – **1 060**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **89,9%** и **2,4%** соответственно.

В **Таджикистане** общее число больных достигло – **8 792**, выздоровели – **7 581**, скончались **70**. Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **86,2%**, а летальных исходов – **0,8%**.

В **Афганистане** общее количество больных достигло **38 494**, выздоровели – **30 557**, скончались – **1 415**. Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **79,3%**, а летальных исходов – **3,6%**.

В **Узбекистане** общее число больных – **43 775** случаев заражения, выздоровели **41 277**, скончались **350**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет **94,2%**, летальных исходов – **0,8%**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

2. Последние тенденции в мире

Как передает **РИА Новости**, депутат Госдумы **России** Г.Онищенко заявил, что **ВОЗ** нужно совершенствовать, а не разрушать, иначе мир лишится наднационального инструмента реагирования на угрозы.

Российская сторона рассчитывает, что встреча лидеров пяти стран, постоянных членов **Совбеза ООН – России, Китая, США, Франции и Великобритании** – состоится при благоприятной эпидемической обстановке. Об этом глава МИД **России** С.Лавров заявил в интервью кипрской газете **Phileleftheros**.

По его словам, пандемия коронавируса выявила необходимость совместных усилий основных мировых центров при центральной координирующей роли **ООН**. Разногласия должны быть отложены в сторону в условиях глобального испытания – пандемии.

С.Лавров также добавил, что пока необходимость противостоять пандемии не привела к консолидации мирового сообщества, более того, отдельные страны стремятся свести личные счета или продвинуть свои интересы.

У сотрудников **Службы государственной безопасности Швеции** есть все основания полагать, что экстремистские группы, выступающие за «разжигание насилия на территории страны», используют тему пандемии коронавирусной инфекции в своей пропаганде. Об этом со ссылкой на старшего аналитика спецслужбы Ан-Зу Хагстрём сообщила новостная служба **Sveriges Radio**.

По ее словам, сотрудники ведомства видят, что в настоящее время на территории **Швеции** свои злонамеренные цели пытаются реализовать сторонники **3-х** экстремистских течений: левого, правого и исламистского толка. Она подчеркивает, что цель их деятельности заключается в попытке раскачать ситуацию и разжечь насилие в обществе.

Как передает телеканал **NHK**, около **500** предприятий объявили о банкротстве в **Японии** с начала пандемии коронавирусной инфекции.

По данным организации **Teikoku Databank**, с февраля 2020 г. в **Японии** обанкротились **489** предприятий. В этот перечень входят компании, которые начали официальные процессы банкротства. При этом больше всего пострадал ресторанный бизнес. Также ощутимый ущерб от пандемии понесла сфера услуг и продажа одежды.

Компания **Tokyo Shoko Research** провела собственный опрос среди представителей малого и среднего бизнеса. Около **8,5%** респондентов сообщили, что будут вынуждены закрыть свои предприятия, если пандемия не закончится в скором времени. В этом контексте отмечается, что в настоящее время в **Японии** насчитывается около **3,6 млн.** предприятий малого и среднего бизнеса, из которых около **300 тыс.** находятся на грани банкротства.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

Агентство **Regnum** сообщает о том, что российские ученые приступили к разработке вакцины от **COVID-19** примерно за **2-2,5** года назад.

Препарат на самом деле создавали **25** лет и планировали использовать для генной терапии,

лечения Эболы и коронавируса MERS. Об этом рассказал директор Национального исследовательского центра эпидемиологии и микробиологии им. Гамалеи, академик РАН А.Гинцбург в интервью «*Известиям*».

Вакцина против коронавируса появится в **Австралии** в 2021 г. и будет бесплатной для населения страны. Об этом сообщил австралийский премьер-министр С.Моррисон в заявлении, опубликованном в понедельник на сайте правительства.

*По словам С.Моррисона правительство **Австралии** заключило контракты на поставку и производство вакцины от коронавируса с британско-шведской фармацевтической компанией AstraZeneca, которая разрабатывает вакцину совместно с учеными из Оксфордского университета и университетом штата Квинсленд, где также разрабатывается вакцина от COVID-19.*

*Общая сумма соглашения составляет **1,2 млрд.** долл. США.*

Клинические испытания вакцины от коронавируса, разработанной центром «**Вектор**», завершатся 30 сентября. Об этом сообщила в понедельник глава Роспотребнадзора А.Попова на XII Всероссийском интернет-конгрессе по инфекционным болезням.

Как передает новостная служба **Sveriges Radio**, в настоящее время власти **Швеции** осуществляют дополнительные закупки вакцины против сезонного гриппа. Отмечается, что в результате пандемии коронавирусной инфекции во всем мире наблюдается повышенный спрос на вакцину против сезонного гриппа. В связи с чем шведские медицинские службы проявляют предосторожность и уже начинают закупать новые партии вакцин.

По информации новостной службы, **Агентство общественного здравоохранения Швеции** опасается, что имеющегося количества доз может не хватить на всех желающих сделать прививку.

4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина.

Как сообщает агентство **Regnum** со ссылкой на пресс-службу Минздрава **Чили**, власти страны запретили гражданам собираться и отмечать национальные праздники из-за угрозы распространения коронавируса.

Отмечается, что новое решение властей отменяет предыдущее, которое разрешало собираться небольшими группами на праздники **18-20** сентября. Это связано с тем, что местные власти в городах **Чили** сообщили о возможной угрозе вспышек **COVID-19**, если люди будут собираться на массовые мероприятия.

Как сообщает издание **RMF 24**, в **Польше** планируют изменить оборонительную философию в борьбе с инфекцией в пользу управления рисками, путем анализа текущей эпидемиологической ситуации в конкретном регионе.

Фактически предложено уйти от массового использования инфекционных больниц по всем случаям выявления у человека коронавируса и создать трехуровневый барьер, в том числе и на местах в поликлиниках и больницах. В этой связи предлагается:

во-первых, создать во всех медицинских учреждениях изоляторы для лиц с подозрением на инфекцию;

во-вторых, выделить в обычных больницах места для инфицированных больных, небольшой степени тяжести протекания заболевания;

Третьим звеном в данной системе будут **9** специализированных инфекционных больниц. Кроме этого, предусмотрен и карантин на дому для инфицированных граждан.

При этом польские врачи заявляют, что они не принимали участие в создании данной стратегии и видят в ней риски. Отмечается, что создание изоляторов в обычных медицинских организациях,

может привести к распространению в учреждениях инфекций из-за недостаточного уровня их подготовленности.

Несмотря на высокие показатели инфицированных в **Индии** в столице с 7 сентября возобновил работу метрополитен города, который в марте нынешнего года был закрыт по причине пандемии коронавирусной инфекции.

При этом вводятся особые правила пользования метро и условия его эксплуатации. В частности, в начале будет ходить **57** составов поездов, которые будут двигаться в **2** смены с **07:00** до **11:00** и с **16:00** до **20:00**. На станциях с большим скоплением пассажиров не будут делаться остановки, а в часы пик возможно ограничение потока пассажиров для того, чтобы снизить число людей в метрополитене и обеспечить безопасную дистанцию, как в поездах, так и на станциях.

Кроме того, метро можно будет пользоваться только при соблюдении строгих мер безопасности, таких как замер температуры при входе в метрополитен, дезинфекция рук и максимально возможное ограничение контактов пассажиров с машинистами поездов.

Как сообщает **KBS**, в **Южной Корее** одобрили проект **четвертого** дополнительного бюджета. Отмечается, что общий объем очередного бюджета составит **7 трлн. вон (5,8 млрд. долл.)**. При этом финансирование будет осуществляться за счет выпуска государственных облигаций. Подчеркивается, что в рамках одобренного бюджета предусматривается поддержка наиболее уязвимым слоям населения, включая малообеспеченные семьи, самозанятых в индивидуальном порядке.